

MV poř. č. 15

I.

Název legislativního úkolu			
návrh zákona, kterým se mění zákon č. 133/2000 Sb., o evidenci obyvatel a rodných číslech a o změně některých zákonů (zákon o evidenci obyvatel), ve znění pozdějších předpisů			
Předkladatel	Spolupředkladatel ¹	Stanovený termín předložení vládě	Předpokládaný termín nabytí účinnosti
MV		12.12	09.13

Transpozice práva EU: Číselné označení směrnic (nařízení) a jejich název v českém překladu	Termín stanovený pro implementaci
	vyberte měsíc.vyberte rok

II.

A. Kontext a definice problému
A.1 Definice problémů
<p><i>V souladu s aplikací ustanovení § 12 zákona č. 133/2000 Sb., o evidenci obyvatel, ve znění pozdějších předpisů, dochází k výraznému nárůstu počtu občanů České republiky na „úřední adrese“ sídla ohlašovny. V případě rozhodnutí správního orgánu o zrušení údaje o trvalém pobytu, stává se místem trvalého pobytu občana sídlo ohlašovny.</i></p> <p><i>Současně se navrhuje možnost přihlášení se k trvalému pobytu na občanský průkaz, který je neplatný z důvodu zrušení trvalého pobytu.</i></p>
A.2 Účel návrhu právního předpisu / cílový stav
<p><i>Novelizací zákona o evidenci obyvatel je sledováno omezení počtu občanů České republiky s evidovaným trvalým pobytem na adrese sídla ohlašovny; možnost přihlásit se k trvalému pobytu na občanský průkaz, který skončil platnost z důvodu zrušení trvalého pobytu.</i></p>
A.3 Odůvodnění varianty přípravy legislativního návrhu

¹ V případě vyplnění rozvedte v části B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy.

Z důvodů omezení stále vzrůstajícího počtu hlášených osob na úřední adrese se navrhuje zpřísnit další postup pro ohlášení změny místa trvalého pobytu občanem.

Problém zvyšování počtu občanů na úřední adrese se týká případů po pravomocném rozhodnutí správního orgánu o zrušení údaje o trvalém pobytu. Nejedná se o ostatní případy, kdy místem trvalého pobytu je v souladu se zákonem sídlo ohlašovny.

Možnost nahlásit nový trvalý pobyt na neplatný občanský průkaz se navrhuje z důvodu úspory finančních prostředků. V současné době si občan, který má zrušený trvalý pobyt a místem trvalého pobytu se stane sídlo ohlašovny, musí vyměnit občanský průkaz, kde bude mít místo trvalého pobytu sídlo ohlašovny. V případě, že se bude chtít přihlásit na nové místo trvalého pobytu, musí si nechat vydat občanský průkaz, který mu ani nebude předán a ihned si musí podat novou žádost. Aby bylo možné vynechat vydání jednoho občanského průkazu, navrhuje se výše uvedený postup.

A.4 Varianty posuzované v rámci věcného řešení, včetně stanoviska předkladatele ke zpracování RIA.

Je předkladatelem k předkládanému legislativnímu návrhu navrhováno zpracování RIA?

ANO

Varianta 1. - nulová varianta - nezpracovávat žádnou novelu zákona

Varianta 2. - zpracovat uvedenou novelu zákona

NE

A.5 Plánuje se s přijetím návrhu zákona současně přijetí prováděcích právních předpisů s termínem nabytí účinnosti současně se zákonem?

ANO NE

A.6 Je na úrovni EU řešena iniciativa, která může ovlivnit východiska legislativního návrhu?²

ANO NE

B. Hodnocení dopadů – procesní stránka

B.1 Dotčené subjekty

soudy, exekutoři, správní úřady, Policie ČR, orgány státní správy a samosprávy,...

B.2 Konzultace

² Metodické pokyny pro zajišťování prací při plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v Evropské Unii stanoví, že pokud to neohrožuje plnění leg. závazků, zdrží se předkladatel předložení návrhu právního předpisu, pokud v blízké době (zpravidla do 6 měsíců), bude přijat předpis EU, jehož implementace si vyžádá změnu téhož právního předpisu.

orgány státní správy a samosprávy.

B.3 Dostupná data a zdroje statistik

B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy

ne

C. Očekávané specifické dopady – zaškrtněte, v případě kladné odpovědi dopady specifikujte.

C.1 Dopady na státní rozpočet a ostatní veřejné rozpočty ANO NE

Úspora z důvodu možnosti nevydávat občanský průkaz v případě ukončení platnosti občanského průkazu po zrušení trvalého pobytu.

C.2 Dopady na mezinárodní konkurenceschopnost ČR ANO NE

C.3 Dopady na podnikatelské subjekty ANO NE

C.4 Dopady na územní samosprávné celky (obce, kraje), především v případě návrhu na přenesený výkon státní správy ANO NE

C.5 Sociální dopady (tj. dopady na specifické skupiny obyvatel, zejména osoby sociálně slabé, osoby se zdravotním postižením a národnostní menšiny) ANO NE

C.6 Dopady na životní prostředí ANO NE

C.7 Dopady na rovnost mužů a žen ANO NE

Kontaktní osoba/ osoby

Uved'te prosím kontakty na odpovědnou osobu, popřípadě osoby, které Přehled dopadů zpracovaly. Současně uved'te kontakt na osobu, která bude odpovědná za zpracování návrhu právního předpisu, včetně RIA, pokud není tato osoba shodná se zpracovatelem Přehledu dopadů.

- *JUDr. Drahoslava Pečinková, vedoucí oddělení evidence obyvatel, 974 817 208, drahoslava.pecinkova@mvcr.cz*
- *JUDr. Marie Zemanová, vedoucí oddělení přípravy předpisů a kontroly a vývoje dokladů, 974 817 206, marie.zemanova@mvcr.cz*